
مدیریت مشکل کم‌آبی کرمان در تابستان امسال

کرمان - مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان کرمان 
گفت: »با انجام برخی اقدامات برای تأمین آب شرب 
شهر کرمان، تابستان ۱۴۰۴ نسبت به چند سال گذشته 

کمترین مشکل کم‌آبی را داشته‌ایم.«
علیرضا عبدیان افزود: »در سال‌های گذشته برخی از 
نقاط حاشیه شهر کرمان را با تانکر آبرسانی می‌کردیم اما 
امسال با تلاش همکاران ما در تأمین آب پایدار این اتفاق 
نیفتاد.« وی با بیان اینکه تیرماه امسال ۱۲ حلقه چاه به 
شبکه آب شرب شهر کرمان اضافه شد اظهار کرد: »۲۷۰ 
تا ۲۸۰ لیتر بر ثانیه به آب کرمان اضافه و باعث شد سال 

خوبی را داشته باشیم.« 
مدیرعامل شرکت آبفا استان کرمان گفت: »امیدوارم با 
انتقال آب خلیج فارس به شهر کرمان، سال آینده دیگر 
دغدغه تأمین آب مورد نیاز مرکز استان را نداشته باشیم.«

 

صید ماهی شیر در استان بوشهر ممنوع شد
بوشهر - مدیرکل شیلات استان بوشهر گفت: »براساس 
تصمیم کمیسیون منطقه‌ای شیلاتی، صید ماهی شیر 
از ۲۵ مرداد به مدت دو ماه در آب‌های استان ممنوع 

است.«
عقیل امینی افزود: »با توجه به تعهدات جمهوری 
اسامی ایران در چهارچوب کمیسیون منطقه‌ای شیلاتی 
)RECOFI( و بر اساس مصوبات دهمین نشست این 
کمیسیون، صید ماهی شیر با استفاده از روش »گوشگیر« 
از تاریخ ۲۵ مرداد تا ۲۵ مهرماه سال‌جاری در آب‌های 
خلیج فارس و دریای عمان برای تمامی کشور‌های عضو 
ممنوع است.« وی بیان کرد: »تصمیم این ممنوعیت 
با هدف حفاظت از ذخایر ارزشمند آبزیان و حمایت از 

معیشت پایدار صیادان اتخاذ شده است.«

 ساماندهی محله‌محور کودکان کار 
در استان مرکزی

اراک- بهزیستی استان مرکزی، ساماندهی محله‌محور 
کودکان کار را با هدف کاهش آسیب‌های اجتماعی در 

دستور کار ویژه قرار داد. 
»محمداله دادی« مدیرکل بهزیستی استان مرکزی با 
اعلام این خبر گفت: »هدف اصلی بهزیستی از ساماندهی 
کودکان کار، حمایت، آموزش، بهبود وضعیت و ایجاد 
فرصت‌های بهتر برای این کودکان است. این اقدامات 
شامل ارائه خدمات آموزشی، بهداشتی، رفاهی و حمایتی 

برای کودکان کار، خیابانی و خانواده‌ آنان است.« 
مدیرکل بهزیستی استان مرکزی اضافه کرد: »بهزیستی 
تاش می‌کند با ساماندهی این کودکان، آسیب‌های 
اجتماعی ناشی از کار آنان در خیابان را کاهش دهد و 

کیفیت زندگی و رفاه اجتماعی آنان را ارتقا دهد.« 

ایران در »ایران«

 پساب، نسخه تازه برای رفع تشنگی صنایع قزوین
آب چاه‌های ۲۰۰ متری دیگر به صنعت نمی‌رسد
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شیما جهانبخش 
گروه ایران زمین 

گزارش خبری

  با تشدید بحران آب و تأمین آب شرب قزوین از چاه‌هایی به عمق ۲۰۰ متر، 
ح استفاده از پساب تصفیه‌شده به‌عنوان منبع جایگزین آب صنعتی  طر
دراین استان وارد فاز اجرایی شده است. در چنین شرایطی مسئولان تنها 
راهکار ادامه حیات صنایع قزوین را منوط به بازچرخانی فاضلاب و استفاده از 
آن در صنایع می‌دانند و تأکید دارند پساب بهترین ظرفیتی است که می‌تواند 
نیاز صنایع را بدون فشار بر منابع آب شرب و کشاورزی تأمین کند. بر اساس 
اعلام مدیرعامل آب منطقه‌ای قزوین، الزامات و دستورالعمل‌های استفاده از 
این منبع تدوین و به واحدهایی مانند نیروگاه شهید رجایی، شهرک صنعتی 

البرز و چندین واحد صنعتی دیگر ابلاغ شده است.
حالا مسئولان امیدوارند اجرای گسترده این برنامه بتواند بخشی از فشار 
کم‌آبی را از دوش صنایع قزوین بردارد و در عین حال مانع از برداشت بیشتر 

از منابع آب زیرزمینی شود.

استاندار قزوین 
 در گفت‌و گو 

 با »ایران« : 
در حال حاضر 
عمق چاه‌های 

ما به ۲۰۰ 
متر رسیده و 
چاره ای  جز 

جبران کمبود 
آب صنایع از 

ظرفیت پساب 
نداریم از این 

رو لازم است 
شهرک های 

صنعتی و اداره 
صنایع و معادن 

استان دراین 
زمینه همکاری 

لازم را داشته 
باشند

  چاره‌ای جز جبران کمبود آب 
صنایع از ظرفیت پساب نداریم

صنعتی  استان  حاضر  حال  در   
قزوین، علی‌رغم چالش جدی در 
حوزه تأمین آب آشامیدنی، با مصرف 

گسترده آب شیرین در بخش تولید 
صنایع و رهاسازی پساب‌های صنعتی 
و خانگی بدون تصفیه مناسب در 
اراضی کشاورزی، در چالشی اساسی 
گرفتار شده است؛ موضوعی که 

ایران‌زمین- مرکز ملی پیش‌بینی 
و مدیریت بحران مخاطرات وضع 
هوا، با اعلام صدور هشدار نارنجی و 
تشدید فعالیت سامانه بارشی در نوار 
شمالی کشور، نسبت به آبگرفتگی و 
جاری شدن روان‌آب محلی در استان 

مازندران هشدار داد.
هواشناسی مازندران نیز زمان 
فعالیت این سامانه را روز چهارشنبه 
هفته جاری تا اواخر وقت شنبه 

آینده اعلام کرد و گفت: »طی این 
مدت رگبار باران، رعد و برق و 
کاهش نسبی دما و وزش باد در 
اغلب نقاط استان دور از انتظار 
نیست. از این رو به شهروندان 
توصیه می‌شود عاوه بر انجام 
اقدامات پیشگیرانه و رعایت جوانب 
احتیاط، هنگام تردد در محورهای 
کوهستانی و فعالیت‌های گردشگری 
و کوهنوردی، از اسکان در حاشیه و 

بستر رودخانه‌ها و مسیل‌ها در این 
مدت خودداری کنند.«

مرکز  رئیس  ضیائیان،  صادق 
ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
سازمان  هوای  وضع  مخاطرات 
هواشناسی کشور هم با اشاره به 
وضعیت جوی کشور گفت:»امروز 
)دوشنبه( برای استان‌های ساحلی 
دریای خزر، برخی مناطق استان‌های 
اردبیل، آذربایجان شرقی، زنجان، 
ارتفاعات البرز، خراسان شمالی و 
شمال سمنان رگبار و رعد و برق، 
وزش باد و گاهی وزش باد شدید 
در  همچنین  می‌شود.  پیش‌بینی 
مناطق مستعد، خیزش گرد و خاک 

است.« محتمل 
ضیائیان با بیان افزایش نسبی دما 
در نوار شمالی کشور افزود:»طی پنج 
روز آینده در جنوب فارس، ارتفاعات 
و  بلوچستان  و  سیستان  جنوبی 
ارتفاعات هرمزگان، بویژه در ساعات 
بعد‌ازظهر و اوایل شب، رشد ابرهای 
همرفتی، رگبار و رعد و برق پراکنده و 

وزش باد پیش‌بینی می‌شود.«
وی با اشاره به صدور هشدار نارنجی 
هواشناسی در پی تشدید فعالیت 
ناپایداری‌های  و  بارشی  سامانه 
همرفتی افزود:»از امروز تا فردا، رگبار 
باران، رعد و برق و وزش باد نسبتاً 
شدید تا شدید در گردنه‌ها و مناطق 
کوهستانی مه‌آلود استان گیلان و 
دامنه و ارتفاعات استان‌های مازندران 

و گلستان پیش‌بینی می‌شود.«
و  پیش‌بینی  ملی  مرکز  رئیس 
مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا 
در پایان با اشاره به پیامدهای این 
سامانه بارشی تصریح کرد: »فعالیت 
این سامانه می‌تواند باعث بالا 
آمدن ناگهانی سطح آب رودخانه‌ها 
و مسیل‌ها، سیلابی شدن مسیل‌ها، 
جاری شدن روان‌آب‌ها، صاعقه، 
آبگرفتگی معابر، لغزندگی جاده‌ها، 
کاهش دید، احتمال ریزش سنگ 
در محورهای کوهستانی و خسارت 
به محصولات کشاورزی و سازه‌های 

موقت شود.«

هشدار وقوع سیلاب در مازندران

بیرجند- پارک علم و فناوری خراسان جنوبی 
این روزها با حمایت دولت چهاردهم و همراهی 
دستگاه‌های اجرایی به کانونی پویا در توسعه اقتصاد 
نوآورانه و دانش‌بنیان استان تبدیل شده است؛ 
جایی که ظرفیت‌های بومی با توانمندی‌های 
فناورانه پیوند خورده‌ و مسیر تحول دیجیتال، بویژه 

در حوزه هوش مصنوعی، شتاب گرفته است.
چندی پیش، استاندار خراسان جنوبی در قالب 
برنامه »یکشنبه‌های صنعتی و تولیدی« و با هدف 
بررسی روند فعالیت شرکت‌های دانش‌بنیان و نقش 
آنها در توسعه اقتصاد استان، از چندین شرکت فناور 
مستقر در پارک علم و فناوری استان بازدید کرد. 
این بازدید که نشانگر اهتمام ویژه مسئولان استان 
به حمایت از زیست‌بوم نوآوری و فناوری است، 
فرصتی بود تا دستاوردهای فناورانه شرکت‌های 
فعال و نیازهای زیرساختی آنان مورد ارزیابی قرار 
گیرد و راهکارهای توسعه بیشتر این بخش در استان 

پیگیری شود.

حمایت دولت از مسیر فناورانه
»سیدمحمدرضا هاشمی«، استاندار خراسان جنوبی 
با تأکید بر حمایت کامل دولت از شرکت‌های 
شرکت‌های  ز  ا یت  »حما گفت:  دانش‌بنیان 
دانش‌بنیان در راستای سیاست‌های دولت و تأکیدات 
مقام معظم رهبری، یک تکلیف برای ما محسوب 
می‌شود.« وی اظهار کرد: »پارک علم و فناوری یکی 

از ظرفیت‌های ارزشمند استان است که باید در 
مسیر توانمندسازی آن گام‌های اساسی برداشته 
شود.« استاندار خراسان جنوبی با بیان اینکه 
اغلب شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در این پارک، 
در حوزه هوش مصنوعی محصولات متنوعی تولید 
می‌کنند، گفت: »یکی از نمونه‌های موفق این 
فعالیت‌ها، طراحی و تولید دستگاه جداسازی و 
دان‌کن زرشک است که در ارتقای کیفیت فرآوری 
زرشک، محصول شاخص خراسان جنوبی تأثیر 
بسزایی دارد.« هاشمی از آماده‌سازی ۱۵ فضای کاری در 
شهرک صنعتی استان برای واگذاری به شرکت‌های 
دانش‌بنیان خبر داد و افزود: »این واحدها در هفته 
دولت به بهره‌برداری می‌رسد.« استاندار خراسان 

جنوبی همچنین تقویت زیرساخت‌های ارتباطی از 
جمله توسعه فیبر نوری، بهبود کیفیت اینترنت و 
استفاده از پنل‌های خورشیدی را از الزامات حمایت 
از این شرکت‌ها دانست و گفت: »مدیریت انرژی 
و ارتباطات باید به گونه‌ای باشد که دغدغه فعالان 

فناور به حداقل برسد.«

اهمیت توسعه فناوری‌های نوین
در همین حال، »سیدعلیرضا ذوالفقاری«، رئیس 
پارک علم و فناوری خراسان جنوبی نیز با بیان 
اینکه پارک علم و فناوری در ارزیابی‌ ملی رتبه ۱۵ را در 
میان ۳۱ استان دارد، گفت: »با وجود دارا بودن تمام 
شرایط، به‌ دلیل نبود زیرساخت‌های کافی، همچنان 
در سطح سه قرار داریم که این مسأله موجب کاهش 
بودجه و محدودیت‌های چارت سازمانی می‌شود.« 
وی افزود: »همه امکانات برای ارتقای سطح پارک 
فراهم است اما برای عبور از چالش‌های موجود، 
نیازمند همکاری جدی‌تر دستگاه‌های اجرایی 
هستیم.« رئیس پارک علم و فناوری خراسان جنوبی 
با تأکید بر اهمیت توسعه فناوری‌های نوین بویژه در 
حوزه هوش مصنوعی، اظهار کرد: »اگر سهم و نقش 
دستگاه‌های اجرایی در توسعه فناوری به‌صورت 
عملیاتی مشخص نشود، فاصله استان با تحولات 
جهانی بیشتر خواهد شد.« وی تأکید کرد: »این حوزه 
توقف‌پذیر نیست و لحظه‌ای غفلت به معنای عقب‌ 

ماندن از مسیر توسعه استان است.«

»خراسان جنوبی«؛ پیشتاز توسعه اقتصاد دانش‌بنیان

شده را به شرکت‌های فعال در صنایع 
بهداشتی و مواد شوینده بدهیم. البته 
قرار شده بعد از تصفیه این میزان آب 
در فاز دوم سهمیه صنایعی که اقدام 
به تصفیه کرده‌اند را افزایش ‌دهیم.«
نماینده دولت در قزوین با اشاره به 
کاهش جدی آب سفره‌های زیرزمینی 
در استان افزود: »در حال حاضر 
عمق چاه‌های ما به ۲۰۰ متر رسیده و 
چاره‌ای جز جبران کمبود آب صنایع 
از ظرفیت پساب نداریم از این رو 
لازم است شهرک‌های صنعتی و اداره 
صنایع و معادن استان دراین زمینه 

همکاری لازم را داشته باشند.«

 صنایع آب‌بر محدود می‌شوند
 وی با بیان اینکه بازنگری و اصلاح 
مصرف آب از برنامه‌های اصلی استان 
است، اظهار کرد: »از آنجایی که 
صنایع همچنان از روش‌های قدیمی 
تأمین آب استفاده کرده و به روز 
نشده‌اند می‌توان گفت بسیاری 
از صنایع استان آب‌بر هستند. در 
نظر داشته باشید قزوین استانی 
صنعتی بوده و معیشت بسیاری از 
خانواده به ادامه حیات صنایع گره 
خورده است از این رو باتوجه به 
الگوی توسعه صنعتی جدیدی که 
در آمایش سرزمینی استان آمده 
در نظر داریم صنایع را محدود 
کرده و تنها مجوز سرمایه‌گذاری را 
به صنایعی که کمترین مشکلات 
را  بالا  بهره‌وری  و  زیست‌محیطی 
در استان دارند، بدهیم.« نوذری 
رویکرد دولت چهاردهم را حمایت 
تمام قد از صنایع عنوان کرد و افزود: 
»با تمام مشکلات موجود، صنعت 
استان فعال و پویا است اما همه 
باید تاش کنیم تا بهترین بهره 
را از منابع موجود آب که همان 
پساب‌ها هستند ببریم. در نظر 
داشته باشید که در صورت ادامه 
روند فعلی نمی‌‎توانیم صنایع را 
توسعه بدهیم اما استفاده از پساب 
استاندارد، در صنعت و فضای سبز 
شهری این معضل را تا حد زیادی 

برطرف می‌کند.«

پساب‌های فاضلاب قابل واگذاری 
به صنایع هستند

»داراب بیرنوندی«، مدیرعامل شرکت 
آب و فاضاب استان قزوین نیز در 

این زمینه درگفت‌و‌گو با »ایران« 
اظهار کرد: »در حال حاضر سالانه31 
میلیون مترمکعب پساب فاضلاب 
در استان تولید می‌شود که بیش 
از ۲۶ میلیون مترمکعب پساب قابل 
واگذاری بوده و صنایع می‌توانند 
با بازچرخانی دوباره از آن استفاده 

» . کنند
بیرنوندی در ادامه با اشاره به شرایط 
تغییر اقلیمی استان افزود: »در 
سال‌های اخیر این تغییرات سبب 
ایجاد تنش آبی مستمر شده است 
و در حال حاضر صاحبان صنایع باید 
بدانند حفظ توسعه صنعتی استان 
تنها با استفاده از پساب‌های قابل 

بازیافت ممکن است.«
وی تصریح کرد: »استاندار نیز بارها 
بر این موضوع تأکید کرده و اعلام 
شده صنایعی که به سمت استفاده 
از پساب‌ها بروند مورد حمایت قرار 
می‌گیرند. در حال حاضر روش‌ها و 
دستورالعمل‌های مربوط به استفاده 
از پساب تهیه و در اختیار شرکت‌ها، 
و  کارخانه‌ها و واحدهای صنعتی 
نیروگاه در نوبت دریافت پساب 
قرار گرفته است. شرکت‌ها توجه 
داشته باشند از آنجایی که در مراحل 
ابتدایی طرح هستیم در حال حاضر 
قیمت این آب بسیار مقرون به صرفه 

است.«
 بیرنوندی از ساخت 10 تصفیه‌خانه 
فاضلاب فعال در سطح استان خبر 
داد و گفت: »در حال حاضر تعدادی از 
این تصفیه خانه در مدار بهره‌برداری 
قرار دارند و بقیه نیز در حال پیگیری 
هستند. البته لازم است با ارائه 
مشوق‌ها زمینه ورود سرمایه‌گذاران 
بخش خصوصی را در این بخش 

فراهم کنیم.«

استفاده از پساب‌های صنعتی به 
صنایع ابلاغ شده

 مدیرعامل شرکت آب و فاضاب 
قزوین با اشاره به رایزنی انجام شده 
با شرکت شهرک‌های صنعتی افزود: 
»استفاده از پساب‌های صنعتی به 
عنوان یک تکلیف قانونی بنا بر ماده 
۳۹ قانون برنامه هفتم به صنایع 
ابلاغ شده و طبق رایزنی‌های انجام 
شده در این حوزه در حال حاضر 
تعدادی از شهرستان‌های ما از جمله 
یکی از واحد‌های تولید مواد شوینده 

در تاکستان اجرای این طرح را آغاز 
کرده‌اند.«

وی ادامه داد: »بر اساس قانون 
واگذاری این آب‌ها بر اساس مزایده 
عمومی در سامانه انجام می‌شود و 
تمام صنایع می‌توانند از آن بهره‌مند 
شوند. ما تاش کرده‌ایم قیمت 
پایه این آب‌ها را منصفانه در نظر 
بگیریم که هم بازار کشش استفاده 
از آن را داشته باشند و هم مشوقی 
برای صنایع باشد. البته در حال 
حاضر این قیمت دراستان نسبت 
به متوسط کشوری پایین بوده و این 
خود بهترین مشوق برای صنایع 

» . ست ا

یک سوم نیاز آبی صنایع استان 
از پساب تأمین می‌شود

 این مقام مسئول خاطرنشان کرد: 
برای کل صنعت  نیاز  مورد  »آب 
استان رقمی بین ۶۰ تا ۷۰ میلیون 
مترمکعب است و ما ۲۱ میلیون متر 
مکعب ظرفیت استفاده از پساب‌ها 
را داریم. یعنی یک سوم نیاز آبی 
صنایع استان را می‌توان از این بخش 

تأمین کرد.«
 بیرنوندی افزود: »در حال حاضر 
با توجه به اینکه صنایع عادت به 
استفاده از آب متعارف داشته‌اند 
ح  طر این  از  چندانی  استقبال 
نداشته‌اند اما بدون شک در آینده‌ای 
نزدیک تنها راه ادامه حیات صنایع 
همین بازچرخانی است. در واقع 
صنایع باید بدانند این یک تکلیف 
قانونی است و همه ناگزیر به اجرای 

آن هستند.«
وی در خصوص اینکه آیا نگرانی در 
خصوص نحوه تصفیه فاضاب و 
استفاده مجدد از آن وجود دارد یا 
خیر؟ توضیح داد: »تمام مراحل این 
تصفیه طبق استاندارد انجام می‌شود 
و صنایع نباید هیچ نگرانی در این 
زمینه داشته باشند. حتی اگر از 
میزان تصفیه رضایت نداشته باشند 
یا به فرآیند تصفیه بیشتری احتیاج 
داشته باشند می‌توانند درخواست 
خود را اعام کنند و با پرداخت 
هزینه آن را مجدداً تصفیه کنند. البته 
تأکید می‌کنم تمام مراحل بر اساس 
استاندار‌دهای زیست‌محیطی انجام 
می‌شود و این آب برای استفاده در 

صنعت کاملاً مناسب است.«

استاندار قزوین نیزبر آن تأکید کرد و 
به »ایران«گفت:» سالانه ۳۰ میلیون 
مترمکعب پساب در استان تولید 
می‌شود که می‌توان با بازچرخانی 
دوباره آن را وارد چرخه صنعت کرده 
و مشکل کم آبی صنایع را در استان 

مرتفع کرد.«
»محمد نوذری« در این زمینه با تأکید 
براینکه کم آبی اصلی‌ترین چالش 
استان است اظهار کرد:» در حال 
حاضر با توجه به کاهش 40 درصدی 
بارش‌ها و خشکسالی‌های چندین 
ساله شرایط منابع آبی بحرانی بوده 
و ناچار هستیم برای ادامه حیات 
صنایع، به سمت بازچرخانی آب و 
تأمین نیاز آنها از محل پساب‌های 

صنعتی برویم.«
س  سا ا بر  «  : د ا د مه  ا د ا ی  و
و  ه  شد نجام  ا ی  ی‌ها یز برنامه‌ر
ضرورت بازچرخانی آب قرار است 
طرح استفاده از پساب فاضلاب در 
2 فاز در استان اجرایی شود. بنا 
داریم در فاز اول اجرای این طرح 
1.2 میلیون مترمکعب پساب تولید 


